

我市第二轮未成年人健康成长集中宣讲开始

将实现全市中小学校全覆盖

本报讯(记者赵改玲)全市中小学校全覆盖,宣讲形式也将更富创新精神……为紧紧围绕立德树人这个根本任务,着眼于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,市委宣传部、市教育局将进行第二轮未成年人健康成长集中宣讲。这是记者从9月11日召开的焦作市2024年秋季学期未成年人健康成长集中宣讲推进会上获悉的。

开展未成年人健康成长集中宣讲,是落实我市十大民生实事项目的重要举措。今年5月初至6月中旬,市委宣传部、市教育局共同组织了各城区(含市直)中小学校的集中宣讲,实现各城区及市直中小学校宣讲全覆盖。当前,中小学新学期已经开学,正是开展集中宣讲的有利时机。为加强学生思想政治教育、心理健康教育,防范校园欺凌事件,市委宣传部、市教育局决定开展秋季学期未成年人健康成长集中宣讲活动。宣讲主题为抵制欺凌,珍爱生命。集中宣讲阶段主要集中在9月11日

至10月25日,时间跨度一个半月。

第二轮宣讲有哪些新变化呢?

新增13名宣讲员。第一轮集中宣讲活动开始前,从我市相关业内人士、心理专家、志愿团队、政法系统遴选出16名宣讲员组成市级宣讲团。本次秋季学期集中宣讲在上一轮宣讲团成员基础上,经过认真挑选又增加了13名宣讲员,其中法治教育类增加1人、心理教育类增加4人、思政教育类增加8人,并且实行动态调整。

扩大宣讲范围。第一轮集中宣讲,各城区(含市直)中小学校实现了全覆盖,第二轮将实现全市中小学校全覆盖,并确保实现重点宣讲对象全覆盖。

重点宣讲思政课宣讲内容。第一轮集中宣讲,主要聚焦的是防范校园欺凌和学生心理健康教育,重在帮助未成年学生增强法律意识和自我防范能力,培养良好心理素质和健全人格。本次秋季学期集中宣讲,重点进行

思想政治教育宣讲,实施新时代立德树人工程。不断加强和改进新时代学校思想政治教育,教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心,立报国强志、做挺膺担当奋斗者。

更加注重创新宣讲形式。本轮宣讲,将积极采用正面讲解、现场答疑、课堂调查、互动交流、观看视频、才艺表演等方式,让宣讲内容更生动、更灵活、更易于学生接受。另外,还将通过调查问卷、座谈访谈等形式,充分征求学生及家长对加强改进宣讲的意见建议,进一步创新宣讲方式,增强宣讲效果。

会议要求,统筹协作,形成工作合力。做好未成年人工作是“为党育人、为国育才”,是“功在当代、利在千秋”的大事。关爱呵护未成年人健康成长,要坚持“预防为主、教育为主”,最大限度地做好未成年人健康成长工作。

《河南日报》关注焦作体育消费新亮点

花钱买出汗 运动够时尚

本报讯(记者赵改玲)9月10日,《河南日报》六版以《焦作:花钱买出汗 运动够时尚》为题,报道了焦作体育消费的新亮点。

文章中介绍,近期,来市太极体育中心打羽毛球的市民很多,健身者非常享受运动流汗的快乐,更重要的是在这里打球价格低,羽毛球健身卡特别受欢迎。

焦作市体育场馆中心以“公益为主,适度经营”为原则,室内游泳馆、室内篮球馆、室内羽毛球馆均向市民开放。

“焦作是‘篮球之城’,长期以来就有热爱运动的传统。2022年,为了助力健康焦作建设,市政府出台了关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见。向上级争取补助资金和体育

消费券,通过特许经营、公建民营、民办公助、政府与社会资本合作等方式,支持社会资本参与公共体育场馆建设及运营,不断培育新兴体育消费。花钱买出汗、买健康的理念,已经被运动爱好者广泛接受。”焦作市体育局负责人介绍。

在刚刚过去的暑假,陈家沟国际太极院的人气也很旺。“高峰时期每天有200多人学习,前段时间刚接了一个40人的国际团队。少年班、成人班、暑假班,都有人报。全村大大小小的武校有上百家,不缺学员。”该院相关负责人方园介绍。

文章最后说,据了解,现在参加网球、游泳等体育项目培训班,购买健身器材和商业性赛事门票成为不少焦作市民的新支出。

旅游市场集中办案 提升执法实操能力

本报讯(记者杨景鹏)为深入整治文化和旅游市场突出问题,进一步规范文化和旅游市场秩序,提高文化和旅游市场执法能力水平,9月10日上午,文化和旅游部文化市场综合执法监督局2024年第一批旅游市场集中办案活动(河南)开班仪式在我市举行。

据了解,文化和旅游部文化市场综合执法监督局每年组织开展集中办案和以案施训活动,选定案件线索,组织各省市办案人员研讨交流,通过集中办案相互交流办案思路,加深相关法律法规理解,提高办案水平。近年来多次成功举办的此类活动已经证明,开展集中办案是增强执法人员实战能力、提升执法队伍整体素质十分有效的方式,也将为更好地开展文化和旅游市场综合行政执法工作奠定坚

实基础,为市场规范有序健康发展提供坚强保障。

本次活动于9月9日至14日在我市举办,由焦作市文化广电和旅游局具体承办,按文化和旅游部安排,来自天津市、海南省、贵州省旅游市场9名办案人员及省内30多名执法骨干参加。本次集中办案选定的旅游案件线索由洛阳市提供。焦作、洛阳两地文化市场综合执法人员已先期对案件进行了初步调查,向活动提供相关证据材料供研判。此次集中办案活动将对案件中旅行社涉嫌存在的不履行合同约定、擅自变更行程和接待不足额支付接待和服务费用的旅游团队等违法行为进行研讨、确定案由,通过动手实操、总结评估等,进一步加深执法人员对相关法律法规的理解,提升执法实操能力。

9月11日,解放区焦北街道幸福街社区爱心志愿者为老年人赠送“爱心月饼”。中秋节临近,解放区组织爱心志愿者团队开展迎中秋献爱心主题活动。他们定做了适合老人们口味的“爱心月饼”,深入居民楼院以及家户,将“爱心月饼”发放到30位老人手中。
李良贵 摄



2024年中秋节食品专项抽检结果出炉 经专业检验,全部合格!

本报讯(记者王冰)中秋节临近,为保障市民放心消费,市市场监督管理局开展了2024年中秋节食品专项监督抽检工作。

本次抽检聚焦群众关切,以节日食品大宗消费的商场、超市、农贸市场、校园周边、城乡

接合部等场所为重点,抽检的食品种类涉及月饼、粮食加工品、食用农产品、速冻食品、食用油、饮料、酒类、乳制品、肉制品、水果、炒货食品及坚果制品等,共抽样387批次,其中市级75批次、县(市、区)312批次,

经第三方抽验机构检验,结果全部合格。

市市场监督管理局提醒广大消费者,节日期间遇到食品安全问题,可拨打12315举报电话进行投诉或举报。